

20多年心血练就“降龙二十八掌”

记者 张寅

在大牛市中，散户盲目入市也能赚钱。但当股海退潮时，几个大浪下来，或许不仅赚来的钱被吞没，而且还可能亏钱。在股票投资中，没有一身过硬本领，从长时间来看，赚钱是偶然的、短期的，而亏钱是必然的。这一期投资者说人物的主角是一个练了“降龙二十八掌”的会计师老吴。

浪迹股市江湖二十余载，老吴付了不少学费，但也积累了投资经验，曾在《中国证券报》《金融时报》《上海证券报》《证券时报》《证券信息报》等报刊和《证券市场研究》《上市公司》等资本市场专业类杂志发表文章42篇近10万字。

老吴说，要想在股市中赚钱，须练就一身过硬本领。

无知无畏一天亏掉3年工资收入

老吴是中国第一代老股民了，从1991年开始，他便关注中国股市。1993年8月，他正式进入了这个市场。

九十年代中期，涨跌停板制度实施前，老吴作为一个新股民，也有过两天盈利43%的时候（杭州解百，1994年8月5日买入至次日），更多的是亏损。1996年4月29日，他博当时的绩优股四川长虹（600839）年报高送转，融资追高买入，4月30日出年报，自己主观臆想的高送转落空，一天亏掉3年的工资收入。

1996年12月26日，涨跌停板制度实施。印象深刻的是，2000年初网络科技股疯狂，2000年2月17日早上集合竞价时，在第5个涨停板12.49元追高买当时的网络股之一西单商场（600723，现为首商股份），当天收盘11.19元（最低到过10.35元），一天亏损10.41%，次日低开低走到跌停10.07元时恐惧止损（想不到当天以涨停12.31元收盘），两天亏损近20%。

无知（根本不懂技术面和基本面分析）无畏（胆大）瞎操作，资金账户剩余的30000元钱到2005年6月3日大盘（指上证指数，下同）1013点时已缩水到14800元。

老吴说，这些教训历历在目，刻骨铭心，永生难忘！俄国文学家高尔基说得好，没有知识就像一头驴，被人拉去屠宰时，还摇着尾巴。股票投资，说白了，是精明的投资者成功地把不够精明的投资者口袋中的钱转移到自己的口袋中。所以，你要想在股市中

赚钱，必须先成为精明的投资者，要多学习股票投资知识，掌握证券市场交易规则，懂得技术分析和基本面分析，熟悉股市、股票的运行规律。通过市场实战摸索或通过学习高手们的绝招找到适合自己性格与认知水平盈利概率较大的交易模式，同时随着市场的发展变化不断地加以完善，并且毫不动摇、始终如一严格遵守该模式的交易纪律。



漫画 严勇杰

20多年心血练就“降龙二十八掌”

要想富，先看书，先学本领。老吴经常去新华书店，看到股票投资方面的书籍就买下，在业余时间如饥似渴地研读。到2017年末，已看了180余本中外股票、期货投资书籍，每本书至少看2遍，受益匪浅。2010年至2011年，老吴还利用节假日到上海等地参加股票投资培训班10余期，把握机会的能力逐渐提高。

拜读名师之作，聆听高手之招，博采众家所长，老吴融合自己20多年投资失败的教训和成功的经验，删繁就简，系统归纳总结提炼出简洁可行、别具一格的18种买入法和10种卖出法。他给这套买卖法取名为“降龙二十八掌”。

“开卷有益，多看书，你可以少走弯路，少付学费。学习收获知识，知识创造财富。早知三日，先富十年，相信过不了多久，投资的成功概率将大大提高。一万元的投入，如能断断续续抓住73个涨停板，你就成为千万富翁了。”老吴说。

老吴认为，股票投资中最重要的是买入环节，入场价格决定成败，买点选得好，投资心态就会越来越好，操作也会越来越顺。反之，如果常常买入就被套，投资信心就会备受打击，决策越来越犹豫，白白错失了机会。当然，卖出环节也是非常重要的，卖得好，盈利单子可以实现利润最大化。止损单子，可以做到亏损最小化。

在具体操作中，老吴有自己的原则：一是，盈利单千万不要变成亏损单，决不让到手的鸭子飞走。先前盈利较多的单子，如果出现大幅回撤，须果断止损，那怕只赚1分钱也好；二是，每一单亏损5%时，必须无条件止损。留得青山在，不怕没柴烧。截断小亏损，决战新良机。

一花独开不是春百花盛开才是春

阿军与老吴熟悉二十五年，知道他很早就研究股票、投资股票，在国家级证券报刊和杂志上断断续续发表了较多的这方面文章。虽然阿军也很早就投资股票，但两人间股票方面鲜有交流。

阿军说，2011年初冬一天，他不经意间问了老吴一只股票，老吴说可关注。后来，只要有目标股票，他都会请教老吴。这些年来，一个个验证下来，多数股票表现出色。

“我是百思不得其解。从2011年开始，不但是我，只要得到老吴指点的人，都会对其印象深刻。难怪有的朋友说，老吴推荐的股票数量不多，但“珍品”较多。后来，阿军拜读了老吴20多年磨一剑的力作《降龙二十八掌横赢股市》，才恍然大悟，建立自己的股票交易体系是何等重要。老吴选择股票均是依据其自创的投资逻辑。“降龙二十八掌”成功概率到底有多大？作为第一时间的见证者、实践者，我可是最有发言权了。”阿军说。

他曾经对老吴开玩笑说，你上班这么忙，为了完成此书，利用业余时间日夜奋战，太辛苦了，交易模式一个人用就好了。他说不能这样，一花独开不是春，百花盛开才是春。通过书籍把自己的投资经验传播出去，或许能给其他人带来一些启发，何乐而不为。